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Протокол о раду студаната-демонстратора

Поштованa колегеницe / поштовани колега,

Обавештавамо  вас  да  сте  изабрани  за  студента-демонстратора  и  тиме  сте  постали  део
демонстраторског тима Катедре за рачунарску технику и информатику у школској 2021/2022. години.
Овим вас уједно обавештавамо о основним правилима рада у демонстраторском тиму. Од изузетне је
важности  да  добро  разумете  одговорност  демонстраторске  позиције  и  потребу  да  се  држите
наведених правила како би се наставни процес на Факултету правилно одвијао. Студент-демонстратор
(у даљем тексту: демонстратор) има обавезу да потпише и секретару Катедре за рачунарску технику и
информатику (у даљем тексту: Катедре за РТИ) достави потписану изјаву о сагласности са условима
ангажовања у демонстраторском тиму.

 Правила рада и обавезе демонстратора

Демонстратори  су  студенти  који  су  својим  радом,  залагањем  и  изузетним  талентом  изабрани  да
учествују у процесу  обављања сарадничких послова на предметима из којих су постигли одличан
успех. У том смислу, демонстратор је дужан да се редовно одазива позивима предметних наставника
за учешће у настави. Демонстратор на основу добијених информација о дешавањима на предмету за
који је ангажован обавезан је да се на одговарајући начин припреми за aктивности у чијем извођењу
учествује. Активности су: само дежурство, дежурство са  провером савладаног градива на вежбама,
дежурство са провером савладаног градива на вежбама и предлагањем дефинисаних поена у време
одржавања  лабораторијске  вежбе,  дежурство  са  накнадним  предлагањем  дефинисаних  поена  за
резултате лабораторијске вежбе и предлагање дефинисаних поена за израду домаћег задатка.

Демонстратор  је  дужан  да  поштује  упутства  предметних  наставника  и  сарадника  за  извођење
активности и да их благовремено обавести о потенцијалним и насталим проблемима. Дужности и
обавеза демонстратора су да се достојанствено опходи према свим студентима и буде објективан и
коректан приликом провере  савладаног градива и  предлагања дефинисаних поена.  Демонстратори
који  својим  евентуалним  неодговорним  и  недоличним  понашањем  нарушавају  углед
Електротехничког факултета и Катедре за РТИ или злоупотребљавају позицију демонстратора, биће
удаљени  из  демонстраторског  тима  уз  могућу  одговорност  пред  Дисциплинском  комисијом
Факултета.

Демонстратори су задужени за одржавање реда у лабораторији током вежби и очекује се да активно
дежурају. Шетња и комуникација међу студентима нису дозвољени током одржавања лабораторијских
вежби или других активности које се изводе у лабораторији.  Такође, забрањено је уношење хране и
пића  у  све  рачунарске  лабораторије  Факултета.  Демонстратори  су  у  обавези  да  се  старају  о
поштовању наведених забрана.



 Избегавање сукоба интереса

За све време трајања ангажмана, демонстратор не сме обављати активности које га могу довести у
сукоб интереса. Сукобом интереса се сматра постојање могућности необјективног или пристрасног
оцењивања студената или довођење у ситуацију у којој  објективност оцењивања студентског рада
може бити угрожена или доведена у питање. То подразумева следеће:

 Демонстратор  не  сме  давати  приватне  часове  из  предмета  на  којем  је  ангажован  као

демонстратор, са или без новчане или друге надокнаде. 

 Демостратор не може студентима радити или давати упутства за рад, делове или целе домаће

задатке,  пројекте  и  сличне  производе  који  се  оцењују  на  предмету на  коме је  ангажован,
појединачно,  групно,  приватно  или  јавно,  осим  уз  сагласност  предметног  наставника  или
сарадника. 

 Демонстратор који има личне, родбинске,  или било које друге сличне односе са студентом

који  се  појављује  на  активностима  на  којима  је  ангажован  демонстратор,  а  који  могу
потенцијално угрозити или довести у питање објективност оцењивања студента и његовог
рада, или зна да је таква ситуација могућа за другог демонстратора, на ту ситуацију мора да
укаже  предметном наставнику  или  сараднику,  како  би  такав  демонстратор  био  изузет  из
оцењивања конкретног студента (не обавезно и изузет са ангажмана на том предмету).

У случају било какве недоумице или сумње у погледу наведених правила,  демонстратор треба да
консултује предметног наставника или сарадника.

 Комуникација у тиму

Комуникација у тиму обавља се најчешће путем електронске поште или мобилног телефона у хитним
ситуацијама.  Дужност  демонстратора  је  да  бар  једном  дневно  чита  електронску  пошту  на  свом
студентском  налогу  (пожељно  и  викендом)  и  да  одговори  на  понуђене  термине  дежурстава  чим
прочита  поруку.  Наставници  најчешће  предлог  термина  шаљу  неколико  дана  пре  одржавања
лабораторијских вежби, путем електронске поште или електронске анкете (Doodle).

 Ажурни подаци

Демонстратори су дужни да уколико промене број мобилног телефона или адресу електронске поште
о томе обавесте предметне наставнике и сараднике, са којима сарађују. Такође, уколико су у неком
краћем или дужем периоду спречени да обављају демонстраторски посао (због путовања, болести или
неког другог оправданог разлога), обавезни су да о томе обавесте секретара Катедре за РТИ и све
предметне сараднике са којима сарађују.

Демонстратори који у току школске године прихвате понуду за стручну праксу или посао и нису у
могућности  да  наставе  рад  у  демонстраторском  тиму, обавезни  су  да  о  томе  обавесте  секретара
Катедре за РТИ и све предметне наставнике и сараднике са којима сарађују. Демонстратор који се не
јави на позиве за учешће у настави,  из било којих разлога,  а да претходно није добио сагласност
Секретара катедре за одсуство, може бити уклоњен са списка активних демонстратора, без посебног
упозорења.



 Ценовник часова и исплате

Рад у демонстраторском тиму се наплаћује по школском часу и у зависности од типа (само дежурство,
дежурство са провером савладаног градива на вежбама, дежурство са провером савладаног градива на
вежбама и предлагањем дефинисаних поена у време одржавања лабораторијске вежбе, дежурство са
накнадним  предлагањем дефинисаних   поена  за  резултате  лабораторијске  вежбе  и  предлагање
дефинисаних  поена  за  израду  домаћег  задатка)  има  одређени  коефицијент  за  конверзију  у
пондерисане часове. Часови на студијском програму Софтверско инжењерство (СИ) се исплаћују по
нешто вишој тарифи у односу на студијски програм Електротехника и рачунарство (ЕР), по посебном
правилнику  Одсека  за  СИ.  Из  тог  разлога  ће  предметни  наставници  и сарадници  ускладити
ангажовање демонстратора на ова два студијска програма.

Исплате демонстратора обављају се посредством студентске задруге након завршетка семестра у коме
је демонстратор био ангажован. Постоје три главне исплате у фебруару/марту, јулу/августу и октобру,
које се исплаћују целој групи демонстратора, који су радили у току те школске године. Демонстратори
који су били ангажовани ће након уплате добити поруку, путем електронске поште, у којој ће бити
написано обавештење о износу и начину исплате надокнаде за ангажовање демонстратора. 

 Признавање рада у демонстраторском тиму као стручне праксе

Најактивнији студенти, који у овом тиму проведу најмање 4 семестра и проведу најмање 80 радних
сати као демонстратори,  стичу могућност  признавања рада у демонстраторском тиму као стручне
праксе (која је обавезна за студенте основних академских студија и вреди 2 ЕСПБ). Демонстратори
који испуњавају овај услов, треба да се јаве некоме од предметних наставника и сарадника, код којих
су највише радили, почетком осмог семестра.

Демонстратори  који  испуњавају  услов  за  стручну  праксу  стичу  могућност  уписивања  рада  у
демонстраторском  тиму  Катедре  за  РТИ  и  у  додатак  дипломи  (енг.  Diploma  Supplement).
Демонстратори који су стручну праксу урадили у некој компанији, а испуњавају горе наведени услов
од  одрађених  80  радних  сати  у  демонстраторском  тиму,  могу  добити  само  потврду  за  додатак
дипломи, такође од предметног наставника или сарадника, код кога су највише радили.

На  крају, желимо  свима  да  вам  се  захвалимо на  жељи  да  учествујете  у  демонстраторском  тиму
Катедре за РТИ и надамо се да ћемо имати успешну сарадњу.

Са Катедре за Рачунарску технику и информатику
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ИЗЈАВА

Овим  потврђујем  да  сам  упознат  и  сагласан  са  условима  и  правилима  ангажовања  у
демонстраторском  тиму  Катедре  за  рачунарску  технику  и  информатику  и  општим  актима
Електротехничког факултета који регулишу ово питање.

У Београду, Студент-демонстратор

дана, ________________ ____________________

(пуно име и презиме)

Број индекса

____________________


